

市卫生计生工作会部署今年工作 继续深化医药卫生体制改革

本报讯(记者 汪辉)去年,全市累计完成新生儿苯丙酮尿症等免费筛查20.4万人,实施免费白内障复明手术两万余例……昨日,记者从全市卫生计生工作会议上获悉,今年我市将继续深化医药卫生体制改革,进一步提高人民健康水平。

去年,我市累计完成新生儿苯丙酮尿症、先天性甲状腺功能低下症、听力障碍和耳聋基因免费筛查20.4万人,实施免费白内障复明手术两万余例。郑州片医社区卫生服务实现全面覆盖,区域医疗联合体增点扩面,医疗集团探索管办分开、组团发展,全市千人口床位、总诊疗人次同比增长11%和9%,新农合报销封顶线、补偿医疗费用同比增长33%和18%。平稳实施“单独两孩”生育政策,计生利益导向提标扩面惠及100多万家庭。

刘东要求,今年是“十二五”规划的收官之年,是推进卫生计生事业融合发展的关键一年,卫生计生系统要以推进机构改革、深化医改、促进人口长期均衡发展为重点,狠抓落实,勇于创新,进一步提升卫生计生服务水平,努力实现为民、效能、公平、和谐四个卫生计生工作总目标,为加快中原经济区郑州都市区建设、“打造民生优先幸福郑州”做出新的更大贡献。

我市去年“单独两孩”出生两千多人 卫生服务大格局初显

本报讯(记者 汪辉)昨日,记者从全市卫生计生工作会议上获悉,我市去年“单独两孩”出生2451人;积极开展契约化服务,全年签订保健协议125万户;新农合参保人数439.51万人,参合率99.6%。

“单独两孩”出生2451人

去年,全市共受理“单独两孩”生育申请5338例,办理“单独两孩”生育证4555张,“单独两孩”出生2451人,人口出生率增加了0.26‰,申请办理及生育规模均在可控范围之内。

计生利益导向政策提标扩面。全市共为7.7万城镇独生子女老年父母发放奖励扶助金8700多万元,为1916位特别困难扶助对象发放特别扶助金1437万元。全市共投入各项利益导向政策资金3.88亿元,惠及100多万户计生家庭。

同时,全年共为24.93万流入已婚育龄妇女进行免费康检,覆盖率达到90%;组织开展大规模联合执法行动,清理清查“黑诊所”、“黑药店”275家;全面推进国家免费孕前优生健康检查项目,全年共完成目标人群50126对,落实四项手术6.3万例,为育龄群众提供健康检查149万人次。

今年,我市将全面落实“单独两孩”政策,加大出生人口性别比综合治理力度,严厉查处违法生育。同时,创新计生服务管理机制,完善利益导向政策,拓展优质服务内涵。

卫生服务大格局初显

统筹规划布局,《郑州市域医疗卫生设施布局规划(2011—2020)》通过实施,覆盖市域7446.2平方公里,规划期末服务人口1361万人,总床位数达97000张,涵盖各级各类医疗机构和公共卫生服务机构,郑州市“一主、三副、五体、七中心、多位点”的医疗卫生设施空间布局基本确立。

卫生重点建设项目加快推进。14个重点项目概算总投资55.23亿元,设置床位9880张;市儿童医院东区医院顺利开诊,市中心医院高新区医院、市二院眼科病房楼等项目投入使用;市中心医院全科医师培养基地等5个项目主体封顶;市一院港区医院项目开工建设,市七院滨河新城医院等4个项目正在加紧前期筹备。全年中央投资我市县医院和乡镇卫生院建设项目7个,全面开工建设。

今年,我市将突出新建城区、老城改造区、经济聚集区等重点区域,加强社区卫生服务机构建设,逐步消除空白点;优化社区卫生计生服务资源,真正做到哪里有居民,哪里就有卫生计生机构,哪里有居民,哪里就有郑州片医。持续加快中原妇女儿童医疗中心、区域性肝病诊疗中心等“七中心”建设。

郑州片医全覆盖

全市现有社区卫生服务中心86家、乡镇卫生院79家、社区卫生服务站167家,行政村卫生室1920所;有城乡片医小组2812个,城乡片医6280人,服务城乡人口增加到851万人。

持续开展“十进”活动。目前209家省级单位、71家市级单位、607家县级单位、1920个行政村开展片医服务;建立城乡居民电子健康档案758余万份,管理0-6岁儿童52.4万人、老年人68.9万人、高血压病患者36.2万人、II型糖尿病患者14.1万人。

积极开展契约化服务,全年签订保健协议125万户,签约率达到81%。新增城市社区卫生服务中心5家、新型农村社区卫生服务中心22家;新建16家新型农村社区示范卫生服务中心,配备34种(套)的基本医疗、康复、诊断和信息化设备。

今年将优化提升统筹城乡的郑州片医社区卫生服务,以星级社区卫生服务机构创建为抓手,深入开展城乡片医签约服务。加强新型农村社区卫生服务中心建设,进一步扩大医联体覆盖面,促使优质医疗资源下沉。加大基层人才培养力度,将计生服务机构纳入医联体,推出便民惠民就医措施,让居民在家门口即可享受“三甲”医院的服务。

公共卫生服务水平提升

全年新增免疫规划儿童11.42万名,接种一类疫苗277.8万针次,接种率达到98.3%;新发肺结核患者治愈率达89.18%,累计干预各类艾滋病高危人群9.4万人次;组织开展“郑州卫生健康大讲堂”3565场,受益群众约26万人次;全年孕产妇产后访视433家次,向公安机关移交涉嫌非法行医29人;完成农村孕产妇住院分娩补助31109人,新增服用叶酸预防神经管缺陷17655人,全年免费婚检率达44.15%。

今年将持续推进公共卫生服务均等化,二级及以上公立医疗机构完成疾病预防控制科设置,积极推进“慢病综合防控示范区”创建工作,加大卫生监督执法力度,积极做好职业病防治等。

医改持续深入推进

去年,全市5个县(市)12家县级公立医院全部纳入改革范围,实现全覆盖;在所有县级公立医院推行“先住院,后付费”等便民措施,全年试点医院药品零差率销售累计让利患者1.1亿元。

新农合人均筹资标准提高到380元,参保人数439.51万人,参合率99.6%,累计筹集新农合基金17.62亿元,享受新农合补偿的参合农民1385万人次,累计补偿医疗费用17.5亿元;享受大病保险的参合人员7191人次,累计补偿2403.6万元,参合农民受益水平明显提升。

基本公共卫生服务均等化得到普及,免费提供13项基本公共卫生服务;全市25家定点医院实施免费白内障复明手术20743例,苯丙酮尿症、先天性甲状腺功能低下症筛查10.04万人,听力障碍初筛9.8万人,耳聋基因筛查5544人。

今年全市持续深化医改。新农合筹资标准不低于470元,继续实施新农合大病保险制度。持续深化县级公立医院综合改革,力争县域内就诊率提高到90%,基本实现大病不出县。大力发展社会办医,力争2015年非公立医疗机构床位数所占比重增加2-3个百分点,床位和服务量达到总量的20%以上。

提前60天 五一火车票今起开售

本报讯(记者 聂春洁)春运尚未结束,五一小长假的火车票已经开抢了。根据目前铁路网络订票、电话订票预售期60天的规定,从3月3日起,旅客就可以购买5月1日从郑州发往全国各地列车的火车票了。

3月2日,12306网站开售4月30日的车票。记者昨日下午通过12306官网查询,从余票信息来看,4月30日和5月1日两天,郑州开往各方向的高铁和普铁车票均非常充足。

今年五一劳动节放假时间为5月1日至3日,和周末重叠。郑州铁路局相关人士表示,五一小长假恰逢春暖花开时节,根据以往经验,乘客将以外出踏青、旅游和探亲的短途行为为主,因此车程在两个小时内的短途高铁将会成为旅客的首选,其中5月1日预计将是出行

高峰日。郑州东站工作人员介绍,小长假期间,郑州开往省内其他城市的高铁车次,以及开往旅游城市西安、武汉、北京等的车票会相对紧张,有出行计划的旅客最好提前做好规划,尽早购票以免耽误行程。

周末一起植树去

本报讯(记者 李娜 实习生 李阳 通讯员 姚远)又到了莺飞草长的三月天,又到了植树播绿的好时节。周六,团市委邀请市民一起开展“保护母亲河 美丽中国梦”2015年春季义务植树活动。

“为号召广大市民和青少年增强爱绿植绿护绿意识,积极参与国家生态保护和建设,以实际行动为建设美丽郑州做贡献,我们将在周六举行义务植树活动。”团市委相关负责人介绍说。

想要参加的市民可在当日9时前,携带工具自行前往荥阳市万山义务植树基地。在那里,团市委将为您发放树苗,供您种植。

即日起至3月6日,关注生态环保发展的市民、家庭以及团体都可以向团市委报名,报名电话:67185121。

确保“全民养老”基金安全 我市清查虚报冒领现象

本报讯(记者 王红)为确保“全民养老”社保基金安全,昨日,郑州市社会保险局公布了全市清查重复参保、虚报冒领养老待遇追缴行动“战果”,核实确认冒领养老待遇人数520人。

统计显示,截至去年12月底,全市城镇职工基本养老保险参保266.97万人;机关事业单位养老保险参保25.24万人;城乡居民养老保险累计参保224.4万人,享受养老待遇59.19万人。但是,随着全市“全民养老”覆盖网络的不断扩大,防范冒领工作面临严峻考验。

为确保我市社会保险基金安全完整,杜绝社会保险基金的流失,维护参保人员合法权益,今年年初,市社保局在全市范围内开展全市养老保险清查追缴重复参保、虚报冒领养老待遇专项行动,行动中全市核实确认冒领养老待遇人数520人,追回全部涉及金额。

今后,为建立防范冒领长效机制,保障社保基金运行安全,确保养老待遇足额按时发放,市社保经办机构将进一步完善主动报告、日常核查为主,定期调查、法律监督、物质奖励为辅的养老保险待遇防范冒领长效机制。各级城乡居民养老保险经办机构将与当地公安机关、民政部门建立信息联动机制;定期查询、比对参保人信息,防止发生重复参保、冒领养老待遇现象发生。各县(市、区)社保经办机构将对对外公布举报电话。对举报冒领养老待遇行为者,经查情况属实的,由社保经办机构给予举报人经济奖励。



悄无声息中,春天走来了。昨日,在郑州市紫荆山公园,记者看到,柳树开始吐绿,人们感受到浓浓的春意。 本报记者 李焱摄

黄标车四环内闯禁行开始处罚

首日117辆黄标车被查处

黄标车行驶,违者将进行处罚。

本报讯(记者 王译博 通讯员 邢红军 沙鹏睿)3月1日是郑州市对在四环以内闯禁行的黄标车进行处罚的第一天,记者从市交警部门了解到,当天郑州交警共处罚黄标车117辆,其中电子监控抓拍108辆,民警现场查处9辆。

自3月1日开始,每天的6时至24时,郑州市四环以内(不含四环)禁止

此前,郑州交警已提前两个月进行了公告,提醒黄标车主予以遵守,但两个月公告期过了,仍有黄标车主违法闯禁行。郑州市在四环以内安装的102处电子监控设备,对闯禁行的黄标车进行抓拍。同时执勤交警也现场查处黄标车闯禁行交通违法行为。

昨日9时半,记者跟随交警九大队民警来到大学路南三环了解黄标车闯禁行情况。短短一小时内,就有5辆车被查获,其中1辆为黄标车,一辆桑塔纳轿车逾期未审。另外三辆为客运车辆,两辆车已领取环保绿色标志,但未随车携带;另外一辆为刚挂牌的新车,还未领取环保标志。

爱,让他们“听见”

本报记者 李娜 实习生 李阳文 丁友明 李焱图



“第一次听见他叫爷爷,我的眼泪刷一下就落下来了……”由于父母常年在外打工,小犇的爷爷许军功是陪伴小犇最久的人。

故事一: 因为爱“听”到了世界

在巩义市北山口镇底沟村,许晓霖一家的事情几乎家喻户晓——他的父母都是聋人,徐晓霖出生后不久也被诊断为聋哑人。家境贫寒的他们面对20余万元的人工耳蜗手术望而却步。

他们的遭遇受到了社会各界的帮助,2013年7月,徐晓霖终于进行了人工耳蜗手术,如今,经过半年的训练,他已经可以进行简单的对话了。

“你好,我叫徐晓霖,今年7岁,我爱爷爷奶奶爸爸妈妈……”面对记者,小犇不怯生,用脆生生的

声音打起了招呼。虽然仍有些语音听起来怪怪的,但是,他终于可以开口说话了。

“第一次听见他叫爷爷,我的眼泪刷一下就落下来了……”由于父母常年在外打工,小犇的爷爷许军功是陪伴小犇最久的人。欣喜之余,许军功向记者求救:“我不会说普通话,只会说咱河南话,训练小犇也说了河南话。能不能有个志愿者帮帮孩子?”

如果有志愿者愿意日常帮助孩子们进行康复训练,可以拨打电话0371-68884833、68860963进行报名。

在巩义市北山口镇底沟村,许晓霖一家的事情几乎家喻户晓——他的父母都是聋人,徐晓霖出生后不久也被诊断为聋哑人。家境贫寒的他们面对20余万元的人工耳蜗手术望而却步。

他们的遭遇受到了社会各界的帮助,2013年7月,徐晓霖终于进行了人工耳蜗手术,如今,经过半年的训练,他已经可以进行简单的对话了。

“你好,我叫徐晓霖,今年7岁,我爱爷爷奶奶爸爸妈妈……”面对记者,小犇不怯生,用脆生生的

同心聚力 文明花开耀绿城

绿补绿,在重点区域开展专项整治,还对乱设摊、乱搭建等顽疾加大治理,迅速扭转了局部地区脏乱差的局面。

文明城市,并非简单数据的衡量,而在于市民具体化、细节化的行为习惯为展示。围绕“社会主义核心价值观”、“讲文明树新风”、“文明河南”等主题,以传统剪纸图

案、现代书法艺术等大众喜闻乐见的形式,我市将公益广告作为潜移默化市民文明行为的有力抓手。据统计,去年我市共完成报纸类公益广告386个,广播电视类1400余小时,阅报栏450座,建筑工地围挡20余万平方米,灯杆幕墙4588幅,灯杆灯箱633座,公交站牌1108座,公交

车5600台,公交移动电视1350个,出租车8000台,出租车停靠站400座,游园广场2000块,LED大屏幕200余块,并成功打造了碧沙岗公园、人民公园、紫荆山公园、金水河、中原路、嵩山路等“图说我们的价值观”主题公园、广场、街道。

蝉联全国文明城市,不是终点,而是城市文明提升的新起点。面对新常态下的新机遇、新要求,创建文明城市,我们始终在路上。